

在基层看发展

生长独特,味道鲜美,营养丰富,被誉为“雪裙仙子”“真菌之花”“菌中皇后”

竹荪菌开启富民路

“快来看!快来看!这个竹荪蛋破壳了!”6月24日,随着我县周庄镇中和寨村食用菌种植基地竹荪大棚里技术员王新苗惊喜的喊声,大家纷纷围拢过来,或屏息凝目,或端起摄像机、手机,记录竹荪如昙花一现的美丽瞬间。

只见垄菌床上像鸭蛋般大小的一枚竹荪蛋破壳后,一个深绿如伞形的菌帽从壳中钻了出来;紧接着,菌帽下一根直径约3厘米、色如白玉、状如圆筒的菌柄顶着菌帽噌噌地往上蹿;不到一刻钟,菌柄长到约20厘米;又等约50分钟后,一围洁白如裙纱的菌裙从菌帽底部缓缓铺开。于是,一个站在粉红色菌托上,头戴深绿色菌帽,身着透明网状裙纱的竹荪,便呈现在大家眼前。

“这时,需要马上采摘,不能错过时机,不然,竹荪很快就会萎缩倒下。”王新苗说。

据介绍,竹荪,别名竹参、竹笋菌、网纱菌等,原是南方一种生长在枯竹根部的一种食用菌,后经人工培养后进行种植,被誉为“雪裙仙子”“真菌之花”“菌中皇后”等。多用来煲汤,其味道鲜美,风味独特,营养丰富,药膳共用,有“现代保健食品”等美誉。

竹荪的栽培,是利用玉米芯、木屑、稻草、竹粉等粉碎混合发酵后,作为基料铺在大棚的田垄上,之后把人工培养的菌种块每隔25厘米挖坑栽种;培育期间温度控制在25—30度;45天后,地面上便冒出一一个个小原基;等15天后,小原基长成鸭蛋大小的竹荪蛋;成熟的竹荪蛋在每天6—9点之间陆续破壳快速生长,迅速进入采摘期,9点以后就停止破壳。

“我们二三十人,每天早上6点就来到大棚采摘竹



荪,大约能摘三个小时,每天工资70元。”正在采摘竹荪的43岁村民胡红娜说。

县弘亚食用菌科技有限公司负责人曼永峰说,我县2023年开始试种竹荪,今年是推广种植的第一年,共有50多亩。其中,周庄镇中和寨村食用菌种植基地20多亩,大小棚共计15个,5—7月收获,可收三茬,亩产3000多斤。竹荪采摘后,即送入冷库,一部分鲜竹荪直接销售到北京,一部分烘干后卖给来收购的福建客商。目前,鲜竹荪市场价格每斤20元,干竹荪每斤180元。为带领大家共同富裕、助力乡村振兴,该公司采取了提供菌种,包技术指导、包回收的方法进行推广种植。竹荪后期的开发产品还有:竹荪蛋、竹荪胎、竹毛肚、竹荪花,可拉长产业链。(郭明远 文/梁国强 图)

淳美集团

慰问残疾儿童 传递企业真情

为了让残疾儿童感受到社会的关怀和爱心,6月22日,淳美集团创始人之一、淳滋源品牌负责人胡歌一行,带着浓浓的爱意,来到位于县残联三楼的童声嘹亮听力语言康复中心,为孩子们送上了书包、文具、图画用品及食品饮料等,并与孩子们一起互动交流,欢度周末。

淳美集团位于广州市,深耕美业市场18载,从产品研发到生产销售、技术培训再到商学赋能,建立了完整的美业上、中、下游产品链。集团成立有帝1女神品项管理公司、淳美美业实效商学、淳美商城、淳美品牌管理公司,组成了四位一体的综合性美业集团,具有很强的市场竞争力。

活动中,来自郑州市和我县的志愿者们为孩子们分发了精心准备的书包、文具等,孩子们高兴地向叔叔阿姨们点头致谢。慰问中,志愿者们还一对一指导孩子们绘画,一起描绘出各式各样的画作。志愿者还与孩子们进行了交流,希望孩子们听老师的话,听家长的话,积极配合治疗,认真训练,早日康复。

“我是淳美集团在河南的负责人,今天也是秉承我们董事长的理念,带着团队到宝丰童声嘹亮听力语言康复中心,来奉献一份爱心的,以帮助社会上需要帮助的人群,如果人人都献出一份爱,世界将变成美好的人间。”胡歌对记者说。

“非常感谢淳美集团的胡总和淳美大爱的家人们,能够舍弃周末休息时间,来到康复中心看望孩子们,陪孩子们度过了一个非常愉快的周末,我代表孩子们再次谢谢!”该康复中心负责人全金花说。(史军伟 郭跃峰)

县残联对盲人按摩机构开展安全防范排查

为营造良好的安全环境,强化盲人按摩机构安全生产意识,日前,县残联工作人员对辖区盲人按摩机构进行了安全宣传再走访及排查防范活动。

每到一处,工作人员都对盲人按摩机构内的用水、用电、用气等消防安全问题逐一进行排查,并认真查看了消防安全设备是否在有效期内,空调设备用电负荷、电路功率、通风等安全隐患,提醒店内按摩用品规范摆放,确保运营环境安全干净整洁。同时,工作人员还宣传了惠残政策,并对日常运行、经营情况、实际困难和所需诉求进行了详细了解。(孟兴利)



日前,铁路办事处联合县应急管理局在铁东社区文化广场开展“安全生产月”文艺汇演活动。

活动现场,演员们通过戏曲、舞蹈、相声、小品和安全知识有奖抢答等形式,将生硬枯燥的应急安全法律知识融入精彩的文艺汇演中,既普及了安全知识,倡导了安全理念,又弘扬了安全文化,让居民们在潜移默化中学习到应急避险和自救互救知识。

此次文艺活动,采取寓教于乐的方式,提高了居民应急安全意识和防灾减灾技能,受到了居民们的称赞。王书奇 摄影报道

肖旗乡:“贴心式”服务 “零距离”便民

“真没想到会以这样的方式得到群众的认可,内心特别感动。其实我只是做了自己分内的事情,却让他们念念不忘。群众的满意就是我的工作动力,今后我会努力做得更好!”日前,肖旗乡民政所工作人员尹素娜回复着12345政务服务热线打来的电话。

打热线电话的是肖旗乡七里营村村民葛先生。据了解,葛先生今年35岁,家中有两个孩子都在读书,还有一个15岁的妹妹是一名高中在读生。父母去世后,妹妹就由葛先生夫妻抚养,自己的两个孩子加上

妹妹,一家五口人的开支全靠葛先生一人打工维持,生活十分困难,无奈之下他来到乡民政所咨询政策,想申请个低保。

工作人员尹素娜接待了他。了解到葛先生一家的情况后,尹素娜向其详细介绍了各项福利政策,根据实际情况建议葛先生为妹妹办理孤儿救助,能享受到更大的福利帮扶。葛先生欣然同意。因当时葛先生没有带齐资料,又暂住在新华区,当天往返办理时间肯定来不及,工作人员又细心地给葛先生写了一张纸条,备注好第二天需要

提供的相关证件。次日,葛先生把相关证件备齐后,手续当场就办理妥当,5月21日申请,6月1日起就享受到了孤儿救助的待遇。

由于葛先生当天没有留工作人员的电话,就想办法通过12345政务服务热线表达自己的谢意,于是便有了开头的一幕。后来葛先生又专程来到肖旗乡政府,送来了一面锦旗再次表达谢意。(唐泉锦 张鹏飞)

我为群众办实事